

两位“牛”学生入读诺丁汉大学

他们是残疾人奥运会冠军、亚锦赛冠军

这几天，宁波诺丁汉大学迎来了两位特别的学生——2012年伦敦残奥会乒乓球TT8级男子单打冠军赵帅和2013年亚洲残疾人乒乓球锦标赛TT10级团体冠军、单打季军孔维杰。在“邓亚萍体育奖学金”的资助下，他们将在宁波诺丁汉大学进行英语语言学习，以期日后能继续接受高等教育，激发更多潜能。在首次40天的强化学习后，他们将归队集训、备战9月巴西残奥会，赛后再次返校进行系统化学习。

吴彦 胡敏

心怀梦想： 渴望到诺丁汉深造

赵帅和孔维杰，一个22岁，一个25岁，都是河北人，因事故分别失去左臂和右臂。大约都在13、14岁的花样年华进入河北省残疾人乒乓球训练队，开始职业运动员生涯。忍着伤痛，他们每天坚持单调的训练、每年参加全国各级比赛，直到有一天走上世界竞技的舞台、站上万人瞩目的领奖台。

“诺丁汉大学在我心中的高度就是冠军。”赵帅说，2014年他就听说有邓亚萍体育奖学金。他和孔维杰立马搜索学校的照片，关注学校的官方微博，不错过学校里的一点一滴。

赵帅说，他有一段时间特别疯狂，到市场上买英语书、问训练基地的翻译要体育竞技类特别是乒乓球运动相关词汇，每天早上5:30起床，一直学习到中午11:00吃午饭，下午晚上打球。到夏季，其他国家选手来训练基地取经，他就跟着聊天、练习口语。

比赵帅早出生几年，孔维杰很遗憾没有赶上小学学英语：“我以前没接触过英语，网上看到这所学校要求英语高考115分以上，压力山大。”为此，他特别到百度上搜索，看邓亚萍当初怎么学习英语的。

偶像助力： 打拼精神打动邓亚萍

这两个小伙子一个性格活泼开朗、一

个含蓄内敛，但是骨子里都有一股不服输的劲。一直以来，有一位前辈，一直激励着他们前行，那就是邓亚萍。

邓亚萍，中国最杰出的运动员之一，共获得18个世界冠军和4枚奥运会金牌，是世界乒坛迄今唯一连续八年排名第一的运动员。1997年至2008年，她先后攻读并获得清华大学学士、英国诺丁汉大学硕士、英国剑桥大学博士学位。

“邓亚萍不仅打球厉害，学习更是厉害。”两个小伙子不曾想过，他们的偶像邓亚萍，居然走进他们的生活，改变了他们的人生轨迹。

2013年，英国诺丁汉大学宣布设立“邓亚萍体育奖学金”，希望她的巨大成就激励所有后来人。该奖学金致力于资助中国优秀运动人才完成诺丁汉大学的学业，分为硕士奖学金、海外学习奖学金、本科奖学金三类。学习期间，运动员还可以免费使用所有诺丁汉大学的运动设施，进行免费物理治疗、体能训练等。

赵帅和孔维杰很幸运的成为诺丁汉大学邓亚萍体育奖学金的第一批受益者。他们所在的河北正定残疾人国家乒乓球训练基地正是原来邓亚萍在国家乒乓球队训练的地方。这种缘分让他们很快进入了邓亚萍的视野。

2013年，邓亚萍作为残疾人爱心大使为残疾人国家乒乓球训练基地揭牌，看到两个小伙子在练球，对他们的拼劲很是赞赏，还对他们的战略战术作了现场指导。2014年，邓亚萍邀请两位小伙子到北京打球交流，进一步确定了心中

的奖学金人选。2015年，邓亚萍还带着赵帅参加“中国十佳劳伦斯”公益活动。这个时候，奖学金的人选已经基本确定。

梦想成真： 踏进修炼提升的理想殿堂

学校报到那天，正好赶上冷空气。但是两个小伙子还是雀跃不已，满校园跑，不停地拍照。美好的大学生活向他们张开双臂，然而第一份全英文试卷、第一场和英国老师的对话、满眼的英文书也让他们感觉到心中隐隐浮现的焦虑。

英语语言专业教师Rachel和同事们特意为他们量身定制了一套课程，根据家庭、天气、食物、工作、旅游、地理、文化不同主题展开教学。还设计了进阶后学习的专业的体育用语，希望能够帮助他们提高整体英语交流能力的同时兼顾职业发展需求。

两人的大学第一节课，学校安排了不同的老师和助教。但是两个小伙课后都有相同的感慨：“老师的风格跟教练很不一样，特别亲切，任何问题都是商量、沟通的口吻。原来的小担心和拘束都是多余的了。”

不知不觉，两个小伙子到宁波已经两周了。除了适应环境、学习和训练，赵帅和孔维杰并没有太多时间出去，只是周末在校园大使的带领下到东钱湖走了走。赵帅说，如果时间能安排过来，他还希望能代表宁波诺丁汉大学去马来西亚参加三校运动会。

作品诠释“核心价值观”



近日，浙江大学宁波理工学院传媒与设计学院的学生们创作了50多幅特别的版画作品，用版画创作的艺术形式表现“社会主义核心价值观”，以当代大学生的视角去诠释社会主义的本质。

黄蓓蓉 余芳菲 摄

万里学院“公益有声书”爱撒盲童

商报讯（姚嘉琪）不久前，浙江万里学院创新学院社团理事会代表在镇海区骆驼市民广场与镇海区社会组织公益服务中心进行了“时光礼物·公益有声书”公益项目签授仪式。

“时光礼物·公益有声书”项目是浙江万里学院创新学院社团理事会携手镇海团区委共同推出的关爱盲童项目。旨在通过收集各种温暖的声音，为盲人、残疾儿童、孤寡老人等弱势群体带去最贴心的关怀与感动。

最近，以“诗和远方”为主题的第二季“公益有声书”也正式推出，相比以寓言故事为主的第一季，第二季主要以优美的诗歌为主，如《重逢远古的微笑》《回答》《致橡树》等。

据悉，“公益有声书”将推出10季，每一季将收录10段优美的声音。志愿者们会选取最温暖，最贴心，最励志的内容，邀请在校学生与知名主播共同录制，并配合音乐制作成一段段优美的声音，希望让盲童听到一个充满温暖的多彩世界。

澥浦成校帮助矫正人员回归社会

商报讯（刘奇华）3月22日，镇海区澥浦镇成人学校协同澥浦镇司法所、澥浦镇交警中队对辖区内的矫正人员开展了一期“文明交通志愿服务活动”。活动在澥浦镇交通流量较大的三个路口进行，矫正人员统一着志愿者服装，手拿警示旗，在交通民警的带领下于早高峰时段进行交通安全服务。

社区矫正人员是指对罪行较轻、主观恶性较小、社会危害性不大的罪犯或经过监管改造，确有悔改表现、不致再危害社会的人员。

澥浦成校作为宁波市首家社区矫正基地，始终秉承社区教育融入社区治理的理念，以帮助矫正人员更好地回归社会作为融入社区治理的切入点，不断创新社区矫正教育形式，提高教育的实效性。本次活动旨在提高矫正人员的交通安全意识，使他们在服务中受到情境式教育。

东吴小学校长接待日让管理透明

商报讯（胡雅静）为进一步提高学校民主管理水平，不断改进学校工作，鄞州区东吴镇中心小学成立了校务理事会，每个班级建立了家长委员会，并设立家长开放日和校长接待日制度，促进家校联系的制度化、常态化。

每周二上午8:30~9:30，校长接待群众（家长）和教工来访，每周二中午11:50~12:30，校长接待学生。学校要求，对提出的意见和建议，能解决的要明确解决时限，因条件等各种原因所限暂时不能解决的，应在7个工作日内予以回复。校长室负责跟踪督办检查，定期将接待日所反映问题的办理情况在校务公开栏上公布。本学期，施校长已接待学生、家长、教职工和社会相关人士十余人次。



“舌尖”导演 进高校

3月23日晚，《舌尖上的新年》总导演陈磊和邓洁夫妇携带他们的同名新书来到宁波大红鹰学院，与大学生们面对面分享美食故事和电影创导心得。陈导现场诚邀有兴趣的同学毕业以后加入“舌尖”剧组。

王轶群 沈晨露 摄

我市2016年教师信息技术应用能力提升工程全面启动

商报讯（邱康乐）为进一步推动教育信息化，国家教育部在全国范围内启动了全国中小学教师信息技术应用能力提升工程，旨在提升教师信息技术应用能力、学科教学能力和专业自主发展能力，推动教师在课堂教学和日常工作中有效应用信息技术。根据浙江省教育厅相关文件精神，结合浙江省和我市教师信息技术应用能力的现状和特点，宁波市2016年上半年中小学教师信息技术应用能力提升工程于近

日全面启动。

我市参与本次培训的教师对象涵盖了中小学科学、美术、音乐、体育、综合实践等活动等学科。培训遵循各县市区统筹规划，教师自主选择的原则，主要包括网络研修、课堂实践和校本研修三大模块。教师们通过参与培训前的测诊断测评，并根据测评结果，选学适合的支持性课程和实践性课程进行学习。同时，根据本人教学实际，运用信息技术制作课程

资源包。教师还可以通过校本研修的方式享受“线上+线下”“网内+网外”的立体式培训。

为更好地做好培训工作，市教育局联合了教科研训等各机构和职能部门，搭建了市、县、校三级管理体系，希望通过本次培训全面提升我市中小学教师在信息化环境下的教育教学能力，加强课堂教学与信息技术的深度融合，助力宁波实现教育现代化。